
Які абраць матэрыял для падстрэшка на ўчастку?
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У гэтым артыкуле вы знойдзеце цікавыя ідэі і фота падстрэшкаў на ўчастку, выкананых з розных матэрыялаў і ў
розных дызайнерскіх рашэннях. Вы зможаце натхніцца прыкладамі падстрэшкаў з дрэва, металапрофіляў,
полікарбаната, ондулина і нават тканіны і выбраць той варыянт, які найлепшым чынам падыдзе вашаму загараднай
участку.

Навесы ў двары — камфортны адпачынак на адкрытым паветры

Навесы на прысядзібных участках ствараюць ўтульнае прастору для адпачынку, сустрэч з сям'ёй і сябрамі, а таксама
абараняюць ад сонца і дажджу. Такі навес дазваляе рацыянальна выкарыстоўваць тэрыторыю ўчастка, спалучаючы
функцыянальнасць і эстэтыку.

Каб арганізаваць зручнае месца на адкрытым паветры, можна пабудаваць навес на ўчастку з найбольш падыходных
матэрыялаў — дрэва, металапрофіляў, полікарбаната або нават з выкарыстаннем тканін. Кожны матэрыял мае свае
асаблівасці па трываласці, даўгавечнасці і догляду, што дазваляе падабраць аптымальны варыянт пад канкрэтныя
ўмовы на вашым загарадным участку.
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Крыніца: shadesailscanada.com

Добры навес не толькі абараняе зону адпачынку ад пагодных фактараў, але і выконвае ролю элемента ландшафту,
гарманічна ўпісваючыся ў агульны стыль ўчастка. Дзякуючы сучасным матэрыялах і канструктыўным рашэнням можна
ствараць навесы любых формаў і памераў, забяспечваючы камфортны адпачынак на свежым паветры ўвесь сезон.

Крыніца: archdaily.cl

Дах дома ў стылі гань-цёк можа адначасова выконваць функцыю падстрэшка над зонай паціа. Сучасны трэнд —
кроквенная сістэма не хаваецца за ашалёўкай, яна выступае яркай дэталлю дызайну даху.

Навесы для ганка — прыгожы элемент на фасадзе дома

Крыніца: alphapaintingservices.com

Класічны варыянт навеса над ганкам — невялікая двухсхільным дах, якая падтрымліваецца бэлькамі.
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Крыніца: rollex.com

Хочаце зрабіць ганак выразным? Масіўны навес у форме прамавугольніка — гэта трэндавы дызайн ўваходу ў дом у
стылі мадэрн.

Навесы для машыны на ўчастку — практычнае рашэнне для захаванасці
аўтатранспарту

Крыніца: archdaily.mx

Кантрастуючы з колерам фасада дома, навес пад машыну на ўчастку выконвае ролю яркага акцэнту ў архітэктуры
будынка ў духу гань-цёк, падкрэсліваючы сучасны стыль і функцыянальнасць тэрыторыі.



Крыніца: mors.dk

Зусім неабавязкова прытрымлівацца агульнапрынятым канонам і рабіць навес з роўнымі пахіламі. Надайце дахаваму
пакрыццю хвалепадобную форму — такі навес будзе дакладна прыцягваць увагу навакольных.

Крыніца: nfob.co.uk

Навес для машыны з бакавымі сценкамі адначасова выконвае функцыі павеці для захоўвання сельскагаспадарчай
тэхнікі і бытавога інструмента.

Аб тым, як на ўчастку загараднага дома збудаваць навес CarPort з выкарыстаннем Ондулина чытайце ў нашай
артыкуле па гэтай спасылцы.

Навесы для тэрасы — ўтульнае месца для адпачынку побач з домам

/interesting/blog/chto-takoe-carport-i-kak-ego-pravilno-ukryt-ondulinom/


Крыніца: idealista.com

Самы просты варыянт падстрэшка над тэрасай — высунутая наперад пліта перакрыцця другога паверха. Такі навес
абараняе ад ападкаў і сонца: як ганак, так і прыдамавых зону адпачынку.

На тэрасе, пад навесам, вы зможаце ўсталяваць вулічны камін і знаходзіцца на свежым паветры нават у дажджлівае
пару.

Матэрыялы для падстрэшка

Крыніца: coowingroup.com

Пры выбары важна ўлічваць не толькі знешні выгляд канструкцыі, але і ўмовы яе эксплуатацыі. Матэрыял ўплывае на
ўзровень абароны ад ападкаў і сонца, даўгавечнасць, складанасць мантажу і агульную кошт падстрэшка. Сучасныя
рашэнні дазваляюць ствараць як простыя практычныя канструкцыі, так і архітэктурна выразныя навесы,
гарманавальныя з домам і агульным стылем ўчастка.

Пісьменна падабраны матэрыял забяспечвае надзейнасць падстрэшка, зніжае выдаткі на абслугоўванне і робіць
выкарыстанне канструкцыі камфортным ў любы час года. Таму пры выбары пакрыцця і апорных элементаў важна
ўлічваць некалькі ключавых крытэраў.

Навес, прыбудаваны да дома, лёгка інтэгруецца ў архітэктуру будынка, робячы ўчастак больш функцыянальным і
эстэтычна прывабным.

Крыніца: coowingroup.com

Крытэры выбару матэрыялу для даху падстрэшка:

Прызначэнне падстрэшка. Для аўтамабіля, тэрасы, зоны адпачынку або гаспадарчых патрэб патрабуюцца
розныя матэрыялы з улікам узроўню нагрузкі і ступені абароны.
Кліматычныя ўмовы. Важна ўлічваць колькасць ападкаў, ветравую і снеговую нагрузку, а таксама ўзровень
сонечнай актыўнасці на ўчастку.
Трываласць і даўгавечнасць. Матэрыял для даху падстрэшка павінен захоўваць свае ўласцівасці пры
працяглай эксплуатацыі і быць устойлівым да знешніх уздзеянняў.
Здольнасць прапускаць святло. Для некаторых падстрэшкаў важна прапускаць натуральны святло. У гэтым
выпадку трэба выкарыстоўваць навесы з шкла або полікарбаната.
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Знешні выгляд і спалучэнне з архітэктурай. Матэрыял падстрэшка павінен гарманаваць з фасадам
будынка, дахам і агульным стылем ўчастка.
Складанасць мантажу. Ад абранага матэрыялу залежыць хуткасць ўстаноўкі падстрэшка і патрабаванні да
апорнай канструкцыі. Калі вы хочаце змантаваць навес на ўчастку сваімі рукамі і ў вас няма вялікага вопыту,
выбірайце самыя простыя матэрыялы і канструкцыі.
Сыход і абслугоўванне. Для некаторых матэрыялаў дастаткова мінімальнага сыходу, каб навес захоўваў
знешні выгляд і функцыянальнасць, тады як іншыя маюць патрэбу ў рэгулярным абслугоўванні.
Бюджэт. Кошт матэрыялу і мантажу напрамую ўплывае на выніковую цану падстрэшка.

Такі падыход дазваляе выбраць аптымальны дахавы матэрыял для падстрэшка, які будзе надзейным, практычным і
эстэтычным рашэннем для вашага ўчастка.

Навесы да дому з полікарбаната — стаяць бюджэтна, а глядзяцца эфектна

Крыніца: pointner-rundholz.com

Навесы з полікарбаната — практычнае і ўніверсальнае рашэнне для ўладкавання ўчастка. Такі матэрыял шырока
ўжываецца для навесаў над аўтамабілямі, тэрасамі, уваходнымі групамі і зонамі адпачынку, спалучаючы
функцыянальнасць, даступную кошт і акуратны знешні выгляд.

Полікарбанат валодае добрымі ахоўнымі ўласцівасцямі, аднак пры выбары важна ўлічваць яго асаблівасці. Матэрыял
прапускае менш сонечнага святла па параўнанні са шклом. Пры гэтым светопропускной здольнасць напрамую
залежыць ад таўшчыні ліста. Чым тоўшчы полікарбанат, тым ніжэй узровень асветленасці пад навесам, але вышэй
яготрываласць. Тонкія лісты, наадварот, прапускаюць больш святла, аднак саступаюць па устойлівасці да нагрузак.

З часам няякасны або няправільна падабраны матэрыял можа губляць свае ўласцівасці пад уздзеяннем
ультрафіялетавых прамянёў. Таму пры ўсталёўцы падстрэшка рэкамендуецца выкарыстоўваць полікарбанат з
ахоўным UV-пластом. Нельга забываць пра гэта, аддаючы выбар у карысць гэтага матэрыялу для вырабу падстрэшка
на ўчастку прыватнага дома.

Да важных пераваг полікарбаната ставіцца яго малы вага. Дзякуючы гэтаму навес не патрабуе масіўнага падставы, а
мантаж выконваецца хутка і без складаных тэхнічных рашэнняў. Матэрыял лёгка мацуецца як да металічных, так і
драўляных канструкцый, што пашырае магчымасці праектавання падстрэшка на ўчастку.

Асобнай увагі заслугоўвае гнуткасць полікарбаната. Лісты лёгка прымаюць патрэбны выгіб, што дазваляе ствараць
арачныя і радыусныя формы падстрэшкаў без дадатковых выдаткаў. Гэта асабліва актуальна для сучасных
архітэктурных рашэнняў.

Полікарбанат значна танней многіх іншых матэрыялаў для навесаў і пры гэтым просты ў сыходзе — яго можна хутка
ачысціць звычайным шлангам з моцным напорам вады. У сукупнасці гэтыя характарыстыкі робяць навесы з
полікарбаната зручным, функцыянальным і эканамічным рашэннем для ўчастка.



Крыніца: hmhirondesign.com

Полікарбанат ўдала камбінуецца з каваннем — навес над ганкам на фота выглядае прывабна. Асноўны акцэнт у
дызайне гэтай ўваходных групы — кованые дэталі брыля.

Навесы з тканін

Крыніца: shade4you.eu

Навесы з тканін — простае і зручнае рашэнне для стварэння цені на ўчастку. Такія канструкцыі часцей за ўсё
выкарыстоўваюцца для абароны ад сонца над зонай адпачынку, тэрасай або садовай мэбляй, калі не патрабуецца
капітальны навес з цвёрдым пакрыццём.

Для ўстаноўкі тканкавага падстрэшка дастаткова збудаваць нескладаную канструкцыю, напрыклад з дрэва. Гэта
робіць мантаж хуткім і даступным нават на невялікім участку. Акрамя таго, падобныя навесы можна выкарыстоўваць
не толькі ў садзе, але і на плоскай даху дома, ствараючы камфортнае прастору для адпачынку на адкрытым паветры.

Да матэрыялу тканкавага падстрэшка прад'яўляюцца асаблівыя патрабаванні. Ён павінен быць воданепранікальным,
устойлівым да сонечнага выпраменьвання і механічных нагрузак. Як правіла, для такіх навесаў прымяняюцца тканіны
высокай шчыльнасці з ахоўнай насычэннем, якія добра спраўляюцца з ападкамі і захоўваюць форму пры нацяжэнні.



Крыніца: amazon.com

Тканкавыя матэрыялы дазваляюць лёгка рэгуляваць ступень зацянення і пры неабходнасці хутка дэмантаваць навес.
Дзякуючы гэтаму такія канструкцыі застаюцца запатрабаваным рашэннем для сезоннага выкарыстання на ўчастку,
спалучаючы прастату, функцыянальнасць і мінімальныя выдаткі.

Крыніца: verzeildrakeninluxe.nl

Акрамя звычайных стацыянарных падстрэшкаў, вы можаце выкарыстоўваць мабільныя канструкцыі, якія складаюцца
з металічных апор і нацяжной тэнта. Гэта адзін з самых простых спосабаў зрабіць навес на ўчастку сваімі рукамі.

Драўляныя навесы



Крыніца: currasso.com

Драўляны навес — практычная і эстэтычная канструкцыя для добраўпарадкавання ўчастка. Такія навесы гарманічна
ўпісваюцца ў навакольную прастору, ствараючы ўтульную атмасферу і падкрэсліваючы агульны стыль тэрыторыі.

Навес з дрэва можа быць як асобна якія стаяць, так і прыбудаваным да хаты. Пры гэтым сам дом не абавязкова
павінен быць драўляным — драўляны навес добра спалучаецца са будынкамі з цэглы, бетону і іншых сучасных
матэрыялаў. У такім выпадку дрэва выкарыстоўваецца як выразны элемент, які дапаўняе архітэктуру ўчастка.

Дадзены матэрыял падыходзіць для ўладкавання тэрас, зон адпачынку, ўваходных груп і гаспадарчых пляцовак. Ён
лёгка паддаецца апрацоўцы, што дазваляе ствараць навесы розных формаў і памераў, а таксама спалучаць дрэва з
іншымі пакрыццямі.

Пры выкарыстанні ахоўных насычэнняў матэрыял захоўвае свае ўласцівасці і знешні выгляд на працягу доўгага часу.
Такі навес застаецца надзейнай і функцыянальнай канструкцыяй для ўчастка, спалучаючы даўгавечнасць,
натуральнасць і зручнасць эксплуатацыі.

Крыніца: bricomarche.pl

На фота вышэй прадстаўлены драўляны навес незвычайнай формы, гарманічна упісаны ў прастору ўчастка.

Навес да дому з металапрофіляў

Крыніца: transtal.com

Навес да дому з металапрофілю — трывалая і даўгавечная канструкцыя, якая абараняе ўчастак ад ападкаў і прамых
сонечных прамянёў. Такі навес падыходзіць для аўтамабіляў, зон адпачынку, а таксама для гаспадарчых патрэб,
забяспечваючы надзейнае пакрыццё пры мінімальным сыходзе.

Сам металапрофіль адрозніваецца высокай трываласцю, устойлівасцю да механічных нагрузак і ўздзеянню
атмасферных умоў. Ён лёгка мантуецца на металічны або драўляны каркас, што робіць ўстаноўку падстрэшка хуткай і
даступнай на любым участку загараднага дома.



Крыніца: transtal.com

Канструкцыя з металапрофілю гарманічна глядзіцца на любым участку, спалучаючы практычнасць матэрыялу з
сучасным знешнім выглядам.

Навесы з Ондулина — лёгка зрабіць сваімі рукамі

Навесы з Ондулина не патрабуюць магутнай апорнай канструкцыі за кошт невялікага вагі матэрыялу. Акрамя таго, вы
зможаце лёгка змантаваць такі навес над уваходам у дом самастойна. Для гэтага не патрабуецца якіх-небудзь
складаных навыкаў або спецыяльнага абсталявання: дастаткова малатка, нажа і нажоўкі, змочанай вадой або алеем.
Не трэба наймаць будаўнічую брыгаду і марнаваць лішнія грошы.

Проста прывезці на ўчастак

Перавозіць ондулин таксама даволі проста: дастаткова пакласці лісты ондулина ў легкавы аўтамабіль і накрыць
пленкай, каб не падрапаць і не выпацкаць салон. Для перавозкі профнастила ці металадахоўкі спатрэбіцца як мінімум
«Газэль», а максімум – спецтранспарт.

Добра спраўляецца з нагрузкамі

Ондулин здольны вытрымаць амаль у тону (і гэта ўдвая больш, чым у тыповага профнастила з металам у аснове, які
пры нагрузцы ўжо ад ~200 кг можа прагінацца і назаўжды губляць форму).

Надзейна абараняе ад ападкаў

Ондулин НЕ працякае. Пры мантажы ў адпаведнасці з афіцыйнай інструкцыяй гарантыя ад працёкаў на Ондулин
Смарт складае 15 гадоў, а на Чарапіцу Ондулин і Ондувиллу 20 гадоў. Для мантажу важна выкарыстоўваць фірмовыя
цвікі onduline.

Не схільны карозіі
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У складзе ондулина няма металу, таму ён не заржавее. Гэта вялікая перавага ў параўнанні з профнастилом або
металадахоўкай, якія схільныя карозіі.

Не пераграваецца на сонца

Акрамя ўсяго іншага, ондулин не грэецца дзякуючы шэрагу фактараў.

Па-першае, таўшчыня 3 мм і больш – амаль у 6 разоў больш, чым, да прыкладу, у профнастила (чым тоўшчы матэрыял,
тым павольней адбываецца нагрэў).

Па-другое, нізкую цеплаправоднасць забяспечвае шматкампанентнасць.

Па-трэцяе, цэлюлоза і бітум самі па сабе маюць дадаткова нізкую цеплаправоднасць па параўнанні з металам. Як
следства, у памяшканні пад дахам з гэтага матэрыялу не холадна зімой і горача летам.

Практычна не ўтворыцца кандэнсат

Ондулин не схільны да адукацыі кандэнсату. Але нават калі ён з'яўляецца, то ў значна меншым аб'ёме, у параўнанні з
металам. У дадатак, кандэнсат на ніжняй шурпатай паверхні ондулина не сцякае і папросту ветрыцца. Тады як у таго
ж профнасціл сцякае і капае, з-за чаго намокает подкровельная канструкцыя.

Не шуміць

Яшчэ адна перавага ондулина – гэты дахавы матэрыял практычна не шуміць, як гэта бывае з металічнымі кроўлямі,
калі на іх паверхні шум ствараецца птушкамі, дажджом або градам.

Пра прычыны шуму на даху мы падрабязна пісалі тут.

Вельмі прыгожа глядзіцца, калі навес і асноўная дах дома зроблены з аднолькавага матэрыялу, напрыклад з
Ондувиллы, як гэта відаць на фота ніжэй.
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Вынік

Навес, які прымыкае да дома — гэта не проста спосаб схавацца ад дажджу або сонца, але і добры варыянт зрабіць
придомовое прастору крыху ўтульней. Калі вы вырашыце збудаваць навес самі, Ондулин — гэта тое, што вам трэба.
Ён лёгкі, надзейны і зусім не патрабуе якіх-то суперсложных навыкаў. З ім не прыйдзецца марнаваць шмат грошай на
матэрыялы або клікаць на дапамогу спецыялістаў.

Гэты матэрыял падыходзіць для розных відаў падстрэшкаў: і для простага брыля, і для хованкі машыны, а яшчэ
выдатна ўпішацца ў куток для летніх вячорак. Ондулин не шуміць, калі ідзе дождж, і не працякае — і гэта,
пагадзіцеся, вялікая перавага, асабліва, калі пад ім хочацца пасядзець у цішыні і спакоі.

Навес з Ондулина добра глядзіцца з драўлянымі фасадамі, з любымі, як натуральнымі, так і штучнымі матэрыяламі.
Такі навес стане не толькі функцыянальным, але і стыльным дадаткам да вашаму дому. І, што важна, ён праслужыць
доўга, цешачы сваёй прастатой і практычнасцю.

https://onduline.life Дата разгрузкі: 16.01.2026


